

上海广大党员干部第一时间认真学习领会全市领导干部大会精神——

勠力同心背水一战，坚决打赢疫情防控这场大仗硬仗

虹口区 党员先行全员下沉，众志成城守望相助

全员动员、万众一心、冲锋在前、扎根一线，将疫情防控作为检验初心使命和能力作风的试金石。

在虹口区欧阳路街道，紫荆居民区党总支书记李攀表示，将以“家园党建”为抓手，发动社区志愿者，有序完成社区管控和核酸检测工作。目前已集结了社区党员、居民、物业等

各方志愿者力量，坚定信念、全力以赴、咬紧牙关、迎难而上，让党旗在社区高高飘扬。

虹口区委书记郭芳表示，在疫情防控的关键时刻，虹口区将树牢“坚持就是胜利、坚持才能胜利”信念，高质量完成新一轮核酸筛查工作，全域静态管理、全员核酸筛查、全面流

调排查、全区清洁消杀，坚决遏制疫情扩散蔓延，及时有效回应群众急难愁盼，切实做好物资保障、应急就医、垃圾清运等工作，全力保障人民生命安全身体健康。党员先行、全员下沉，医护人员、基层干部和社区志

愿者并肩作战，众志成城、守望相助，共同守护家园、守护城市。

杨浦区 形成人人从我做起支持抗疫强大合力

打赢疫情防控的大仗硬仗，就要充分发动群众，让群众知道需要配合什么、做些什么，自觉自律，人人守护家园、守护城市。

杨浦区委书记谢坚钢表示，将坚决扛起打赢疫情防控这场大仗硬仗的重大责任，坚定信心、下定决心、团结一心，充分发挥主体作用，坚决压

实属地责任，全力以赴做好新一轮核酸筛查的各项工作，确保筛查过程有序、应急就医畅通、服务保障有力，全力维护人民群众安康、城区运行安全。

“民生保障是头等大事。封控期间，我们会充分挖掘辖区资源，针对居民紧急配药、突发疾病、重症转诊治疗

等相关事项做好重点保障，让居民安心度过筛查，放心度过封控期。”五角场街道党工委书记周灵说，街道上下全体人员正全力投入此项工作中，并将此作为锤炼干部作风、提高社会动员能力的一次重要实战，压实责任、上下同心，努力形成人人从我做起、支持抗疫的强大合力。

宝山区 抓实落细防控举措，共克时艰务求必胜

全员核酸检测人口近17万人的月浦镇，筛查任务艰巨。44.37平方公里的辖区之内，既有村居、产业园区，也有大型国企、人才公寓，主体复杂。月浦镇广大党员干部表示，要做细做实检测方案，通过演练增强科学调配资源、提升应急处理能力。其次，全面梳理群众重点需求清单，从看病就医到保障

“菜篮子”，及时回应市民关切。

“要把新一轮核酸筛查作为头等大事中的头等大事，作为疫情防控的一场决战、攻坚战。”宝山区委书记陈杰表示，将全力落实市委政府决策部署，以背水一战的决心、战则必胜的信心，把各项防控举措抓实落细，共克时艰、务求必胜。他表示，要摸清人员、房源、

物资等底数，做好应急预案准备，确保战时心中有数、手中有粮。同时，还要坚持问题导向、效果导向，落实专班专人、做细专项专策、确保到楼到户，以更加强硬措施落实防控措施，做到“动得少、筛得全、拔得快、管得严”，从严从紧、以快制快，全力排除风险点，切断传播链。

闵行区 推动更多防控资源向街镇社区下沉

打赢疫情防控的大仗硬仗，要全力做好基层一线力量支援工作，组织支援干部下沉街镇居村，与街镇居村干部同吃同住同工作。

闵行区委书记陈宇剑表示，全区党员、干部、群众将坚定信心，扛起责任担当，科学统筹各方资源力量，以坚决行动、有力措施切实组织

好核酸筛查，做到全覆盖、无遗漏、高效率，确保采、送、检、报、控、调、管各环节有序紧密衔接。严格落实“人不流动、足不出户”，既要管住人，又要控好面，确保“不漏一户、不落一人”。用心用情做好居民生活服务保障工作，切实解决好封控期间从“小区大门”到“居民家门”的物资转

运问题。把解决居民紧急就医需求作为头等大事，强化紧急就医工作专班运行机制，全面掌握危重症患者底数，做到“一人一方案”。更广泛地开展宣传发动、舆论引导和社会动员，推动更多防控资源向街镇、社区下沉，营造全民同心、人人参与、抗疫有我的浓厚社会氛围。

嘉定区 以上下同欲的强大合力确保决战决胜

嘉定区委书记陆方舟表示，将坚决贯彻落实市委政府的部署要求，振奋精神、激励斗志，以破釜沉舟的坚定意志确保决战决胜，在特殊时期扛起特殊责任、拿出特殊担当，咬紧牙关，一鼓作气，全力以赴阻断疫情蔓延传播。要以精准

严密的战略战术确保决战决胜，细致充分做好准备工作，做细做实方案，强化培训演练，层层压实责任。有序有效做好封控筛查，做到采、送、检、报高效衔接，管控手势严格到位，“足不出户”要求得到严格落实，阳性感染者转运确保日

结日清。同时，采取强有力措施落实生活物资保供和医疗救治保障。以上下同欲的强大合力确保决战决胜，坚持守土有责、守土有为，全面强化组织动员，做强基层一线战斗力，用坚定信念和有力行动确保打赢这场大仗硬仗。

金山区 最吃劲阶段展现最有韧劲拼搏精神

惟上下同欲者胜、惟急流勇进者赢，愈是风雨如晦关头，愈是要团结一心、众志成城；越是急难险重时刻，越是要咬紧牙关、克难奋进。

金山区委书记刘健表示，大会发出的集结号和冲锋令，大家在基层一线

坚决打赢疫情防控这场大仗硬仗，鼓起了昂扬的斗志和必胜的决心信心。要坚持守土有责、守土尽责、守土有方、守土有为，扛起不一般的责任、拿出不一般的担当，在最吃劲的关键阶段展现出最有韧劲的拼搏精神，坚定从严从紧、

从细从实抓好疫情防控各项工作，坚决把牢应急处置关、后续管控关、关键场所关、重点人群关、市场保供关、群防群控关、宣传引导关，以更加坚韧顽强的意志和更为坚决果敢的举措，务求打赢疫情防控阻击战、攻坚战。

松江区 严防死守、筛得彻底、全面保供

松江区委书记程向民表示，对封控区域严格落实足不出户要求，切实做好居民生活物资和应急就医保障，凝聚起全员抗疫、共克时艰的强大正能量，决战决胜社会面清零攻坚战。

九里亭街道结合实战，摸索出：重点做好“守、筛、供”三方面工作的经验。党工委书记王平介绍，“守”就是严防死守。九里亭街道位于三区交界，人员流动性大，必须严守个人防护关，严守小区出入关、严守社会面防控关，牢

牢守住松江东北大门。“筛”就是筛得彻底。通过严密细致的方案、推动网格化地毯筛查，坚决做到一个不漏一个不少。“供”就是全面保供。统筹市场资源和社会力量，确保基本生活物资量足价稳。

青浦区 让群众感受到疫情防控人情和温度

青浦区委书记徐建表示，大战硬仗检验干部能力，考验责任担当。将坚决拿出决战决胜的劲头，坚定克难攻坚的意志，形成守望相助的氛围，以更有效、更果断的措施，全面开展彻底的核酸筛查和严格的区域管控，

全力减少社会流动。将坚持人民至上、生命至上，用心用情做好服务保障，尽最大努力保供稳价，保质保量将生活必需品送到家门，及时解决好特殊群体的特别需求，让群众感受到青浦疫情防控的人情和温度。

赵巷镇逸秀居民区党支部书记尤伟峰表示，将以身作则制定好封控方案，明确职责分工，充分发挥“三驾马车”作用，带领社区党员、志愿者、楼组长，筑牢社区群防群控严密防线。

奉贤区 增强预见、完善预案、强化预演

奉贤区委书记庄木弟表示，战而不胜，一切归零。奉贤坚定不移贯彻落实市委政府防控工作部署，把疫情防控作为当前头等大事中的头等大事，再苦再累也咬牙坚持，用硬措施完成硬任务，

增强预见、完善预案、强化预演，在快采、快检、快控上下功夫，科技赋能、严格封控、足不出户，筑起了群防群控的铜墙铁壁。奉贤将尽锐出战、全民抗疫，充满必胜信心，坚决打赢这场人民战争。

南桥镇党委书记瞿磊表示，当前疫情防控形势严峻、任务艰巨、时间紧迫。我们有决心、有信心带领全镇人民，众志成城、团结一心、共克时艰，坚决打赢疫情防控的阻击战。

崇明区 每个普通人 都能成为抗疫的一分子

崇明区委书记李政表示，要把疫情防控作为当前压倒一切的头等大事，把人民群众的生命安全和身体健康放在第一位，以“军令如山、闻令而战”的坚强意志，“不怕疲劳、连续奋战”的过

硬作风，充分发挥各级党组织战斗堡垒作用，充分发动广大人民群众主体作用，以背水一战的坚强斗志，坚决打赢疫情防控的人民战争。

“足不出户，我们每个普通人都能成为抗疫的一分子。”已经连续居家办公15天的市民朱小姐这样说。“在最关键的时刻，我们全体市民更要团结在一起，为这座承载着光荣与梦想的人民城市，注入更多希望与勇气。”



①居民区党总支书记为居家隔离的市民送货上门。 本报记者 张伊辰摄
②公安民警为隔离点居民运送蔬菜。 ③上海警方开展24小时社会面巡逻防控，在涉及上海市8个重要道路节点及辖区30个重要路口部位加强警力驻守。 均本报记者 赵立荣摄
制图：冯晓瑜

众志成城共克时艰 凝聚起全社会强大合力 勠力同心竭尽全力 守护人民安康城市安全

(上接第一版)只要我们团结一心、众志成城，就没有克服不了的困难，就没有完成不了的任务，就一定能够迎来胜利的曙光。

李强指出，要坚定坚决实施好这一轮面上核酸筛查工作，采取全域静态管理、全员核酸筛查、全面流调排查、全民清洁消杀等综合防控措施，分批实施、无缝衔接，真正把风险人群管住，尽早实现社会面清零。第一批地区的筛查要全力抓严抓实，筛查期间严格落实“人不流动、足不出户”，确保“不漏一户、不落一人”。进一步做好阳性感染者转运和居民生活必需品保障。第二批地区的筛查要准备得更加周密细致，把人员情况摸清楚，把工作方案细化好，把服务保障做到位，切实提高回应市民诉求和解决问题的效率。要以更艰苦、细致的努力，把规定的要求和手势不折不扣执行到位、落实到位。

李强指出，在抓好面上工作的同时，要千方百计集中资源和力量，着力解决好疫情防控的关键性支撑性问题。要全力推动全市核酸检测能力提升大的提升。根据人口密度、人流规模和便利程度进行布局布点。要全力做好集中救治点建设和管理。市里加强

统筹规划建设，各区担起各自责任，想方设法挖掘潜力，集中力量加以推进。把感染者中的党员、干部组织起来，配合医护人员工作，有序开展健康活动和自我恢复。要全力保障生活物资供应。把大型农贸市场、连锁超市和生鲜电商等线上线下企业组织起来，强化调度，确保充足的货源供给、畅通的物流运输、及时的社区配送、严格的食物安全，做到保质保量、送到家门。要全力强化医护人员力量保障。加强全市统筹调配，把更多力量投入到疫情防控上来。更加关心关爱一线医护人员，热情周到做好外省市支援队伍的服务保障和对接。强化医护人员自我防护，切实防止院感发生。要全力支持基层一线力量支援工作。组织支援干部下沉街镇居村，定点开展工作，听从指挥、服从调度，与街镇居村干部同吃同住同工作。

李强指出，全市上下要心往一处想、劲往一处使，形成众志成城、共克时艰的强大合力。各区要充分发挥主体作用、属地优势和主观能动性，把能调动的资源充分调动起来，把能发动的力量充分发动起来。哪里疫情紧急、问题突出，资源力量就要向哪里集中，迅速

打好歼灭战。各部门要紧密衔接、高效协同，把最快速、最有效解决问题放在第一位，看到问题就要主动拿对策、出实招，杜绝一切繁文缛节，坚决防止推诿扯皮，切实履行好主管责任。街镇和社区一线同志要坚韧不拔、顽强拼搏。为了这座城市，为了市民群众，再接再厉，提振精气神，保持昂扬斗志，把工作做实做细，有什么问题就抓紧解决什么问题，尽快把机制磨合好，把问题解决掉。要认真做好对基层干部的关心和激励，相关政策措施要抓紧落实到位。各方面要把群众工作做得更深入、更细致。充分发动群众，让群众知道需要配合什么、做些什么，自觉自律，人人守护家园、守护城市。把每个街巷、楼组的积极分子发动起来，大家一起守望相助、看家护院。耐心倾听群众心声，及时解决实际问题。舆论引导要更好稳预期、暖人心。群众关切什么，就要及时回应什么，把抓防控、保民生的举措告诉大家，以政策的确定性消除不确定性。

李强强调，上海是一座光荣的城市，曾经面临过不少艰难时刻，但一代代共产党人都从未畏惧，敢于赢得胜利。在当前这个紧要关头、关键时刻，

全市广大党员、干部要挺身而出、冲锋陷阵，哪里任务险重，哪里就要有党员、干部的身影。要拿出战斗姿态，纪律要严明，作风要顽强，工作要得力。要加强督促检查，以督查压实责任，以问责严明纪律。全市上下要进一步统一思想、意志和行动，把疫情防控工作做得更坚决果断、更扎实细致，坚决打赢这场疫情防控的大仗硬仗。

龚正指出，要按照市委部署，态度坚决、意志坚定、行动迅速，从严压实防控责任，从快抓实防控措施，从紧落实防控手势，从细做实民生保障。“采、送、检、报”要高效衔接，促进采检匹配。转运隔离要刻不容缓，做到无缝衔接。应急保障要紧密衔接，全力落实到位。社会面和重点场所防控要紧而又严，切实管控传播风险。生活物资保供、应急就医保障要紧密衔接，全力保障生活需求和生命健康安全。要确保货源充足、价格稳定、供应畅通。合理调配全市医疗资源，保持各医疗机构急诊正常开放、急救电话24小时畅通，保障急诊患者和特殊群体的救治工作。

市委常委郑钢淼、刘学新、吴清、周慧琳、胡文容、赵嘉鸣、朱芝松，市人大常委会、市政府、市政协负责同志，市高级人民法院院长、市检察院检察长等出席会议。

会议在市人大常委会办公厅、市政府办公厅、市政协办公厅、各区、各街镇及相关单位分会场，共3000余人参加会议。

坚定坚决实施好这一轮面上核酸筛查工作

(上接第一版)充分挖潜、加緊布局，持续强化核酸检测能力和应急保障能力。要全面加强组织领导，全面压实“四方责任”，进一步动员起来、组织起来、行动起来。各工作专班要集中办公、高效运转，确保统一调度、信息共享，提高统筹协调效能。充分发挥各区和街镇主体作用和主观能动性，提高工作效率效果。加快组织力量支援基层，推动更多防控资源向街镇、社区下沉。要全面提升社会动员能力，持续加强舆

论引导，积极回应社会关切，形成人人从我做起、支持抗疫的强大合力。会议听取全市安全生产重点工作汇报，指出要统筹抓好疫情防控和安全生产工作，牢牢把握维护城市风险防控的主动权，努力构建群防群治社会治理新格局。织密织牢责任网，加强风险预测预警预防，打好整治攻坚战。强化依法治理，加强科技赋能，筑牢城市安全防线。会议还研究了其他事项。

胜利必将属于我们，上海的春天终将美丽如常

(上接第一版) 全市人民的健康安全，始终是党委政府的最大牵挂。我们要从严从紧、从细从实抓好疫情防控各项工作，尽快遏制疫情扩散蔓延，牢牢抓住大家最关切的生活保障、应急就医等急难问题，持续改进工作、完善措施，切实解决大家的后顾之忧。 恳请广大市民朋友继续全力配合当前疫情应急处置各项措施，人人响应、人人参与、人人自律，共同守护我们的家園、守护我们的城市。

坚持就是胜利、坚持才能胜利。我们坚信，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，全市人民心往一处想、劲往一处使，就没有过不去的坎。胜利必将属于我们，上海的春天终将美丽如常!

中共上海市委
上海市人民政府
2022年3月31日